



č. 12/2017

*Krásné a klidné prožití Vánočních svátků
a hodně zdraví v Novém roce 2018 vám přeji*

starostka Jana Helekalová

místostarostka Kateřina Kočí

zastupitelé a všichni zaměstnanci Obecního úřadu Karlovice



Slovo starostky

Vážení a milí spoluobčané,

blíží se vánoční čas. Přeji všem krásné a šťastné prožití období adventu, vánoc, také splnění všech přání a jiskřičky radosti v očích dětí a dospělých pod vánočním stromčkem.

Chci poděkovat všem, kteří v tomto roce obec podporovali, pomáhali a podíleli se na rozvoji obce ve všech oblastech.

Do roku 2018 vám přeji především co nejvíce zdraví, hodně lásky a pozitivní energie.

Těším se na vaši přítomnost na veřejném zasedání Zastupitelstva obce Karlovice, které se bude konat v pondělí 19. února 2018 v 17:00 hodin v budově Obecního domu Slezan.

Jana Helekalová, starostka

Z obecního úřadu

Úřední hodiny v závěru roku

Dne 18. 12. 2017 bude Obecní úřad Karlovice otevřen naposledy v tomto roce, od 19. 12. 2017 do 29. 12. 2017 bude uzavřen, z důvodu čerpání dovolených, školení a inventarizací. Proto si své záležitosti vyřídíte prosím co nejdříve anebo se domluvíte s jednotlivými referentkami na termínu řešení vašich záležitostí. Otevřeno bude opět od středy 03. 01. 2018. Děkujeme za pochopení.

Dar obci

Mnozí občané někdejšího Československa německé národnosti, kteří po 2. světové válce museli opustit území republiky, na svou vlast nezanevřeli. Ukázkovým příkladem může být Emil Hanisch, který se narodil a až do svých jedenácti let žil v Karlovicích.

Ke své rodné obci cítil neustálé pouto a často, zejména v pozdním věku, se k nim v myšlenkách vracel. S dalšími rodáky založil spolek, který se věnoval historii Karlovic a vydával časopis Karlsthaler Heimatsbriefe (karlovické dopisy z domova), který pravidelně zasilal na obecní úřad. V tomto časopise zveřejňoval spoustu informací o Karlovicích a jejich historii, o rodácích, jejich setkáních a podobně. Společně s dalšími autory se významně podílel na vydání knihy o Karlovicích, která vyšla v němčině. Po roce 1989 se s dalšími rodáky a ve spolupráci s místním spolkem zasadil o opravu fasády kostela sv. Jana Nepomuckého. Je smutnou skutečností, že se pan Hanisch vzhledem k pokročilému věku a zdravotnímu stavu do rodných Karlovic zřejmě už nepodívá.

Vzhledem k jeho zásluhám o obec se Karlovičtí zastupitelé rozhodli, udělit mu jako prvnímu v novodobé historii čestné občanství obce. Odpověď Emila Hanische na udělení čestného občanství byla naprosto nečekaná a v dobrém slova smyslu šokující – daroval obci milion korun. S darovanými penězi může obec nakládat podle svého vlastního

uvážení. Pan Hanisch pouze projevil přání, aby část prostředků posloužila na opravu brány a oplocení místního evangelického hřbitova. (lo)

Informace o projektech

Výsledky ankety – Desatero priorit obce Karlovice

Vážení spoluobčané,

dostávají se vám do rukou výsledky ankety na návrhy, které vzešly z Veřejného projednání. Ankety se zúčastnilo 345 občanů Karlovic, což je jedna třetina obyvatel. Děkujeme všem, kteří přispěli svými hlasy a řekli svůj názor, velmi si toho ceníme. Bohužel 11 anketních lístků nemohlo být vyhodnoceno, protože byli zaškrtnuté čtyři odpovědi a více. Níže se tedy můžete podívat, jak to dopadlo.

1. Rekonstrukce a rozšíření veřejného osvětlení – 128 hlasů
2. Cyklostezky všemi směry – 121 hlasů
3. Snížení povolené rychlosti – retardéry – 99 hlasů
4. Svoz a skladování zahradního odpadu – 88 hlasů
5. Pečovatelská služba – 69 hlasů
6. Startovací byty pro mladé – 38 hlasů
7. Rychlostní radar – 37 hlasů
8. Posilovací stroje pod širým nebem pro všechny generace – 32 hlasů
9. Obnovení restaurace s hudbou, kvalitní kuchyně a vinárna – 21 hlasů
10. Letní kino – 15 hlasů
11. Klubovna pro mládež – 14 hlasů

Jsme si vědomi, že název je Desatero priorit obce Karlovice, nicméně, jsme se rozhodli, že jedenáctý bod nebudeme vyřazovat a ponecháme výsledky tak, jak jste si je zvolili. Zastupitelstvo obce Karlovice se výsledky zabývalo na veřejném zasedání. Informace k jednotlivým bodům a dalšímu postupu se dozvíte v lednovém čísle Karlovického zpravodaje.

Jana Helekalová, starostka
Kateřina Kočí, místostarostka
Kateřina Locku, koordinátorka MA21

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v prosinci. Pevně zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

- 61 let – Nováček Jan
- 63 let – Grebeníček Josef
- 64 let – Krejčí Petr
- 66 let – Hradil Boleslav
- 67 let – Grahofschaková Jana
- 68 let – Pavézka Libor, Butorová Božena
- 69 let – Konvičná Jiřina
- 71 let – Beránek Josef, Hošková Marie,
Ing. Herout František, Janalík Milan
- 72 let – Vůjtková Věra
- 81 let – Czašchová Jindřiška
- 89 let – Gregorčíková Věra



Pozvánky

„Mikulášský jarmark“

2. prosince 2017

od 14.00 na fotbalovém hřišti v Karlovicích

Jarmark tradičně nabídne místní lidovou tvorbu. Těšte se na rukodělné výrobky – karlovičskou keramiku, perníčky, pletené zboží a mnoho dalšího.

Budou koblížky k zakousnutí a něco teplého k pití.

Pro všechny bude otevřená „Vánoční dílna“, kde si každý může zkusit vyrobit vánoční ozdabu.

Vše potřebné dostanete na místě.

Samozřejmě je přítomnost Mikuláše s pomocníky.

Pro více informací můžete volat na 605 403 170.

Zve Kominiček Karlovice, Obec Karlovice, ZŠ a MŠ Karlovice

Mikulášské posezení

Obec Karlovice zve všechny důchodce na Mikulášské posezení ve středu 6. 12. 2017 od 16:00 hodin v kulturním sále obecního domu Slezan. Můžete se těšit na vystoupení dětí naší základní školy. Občerstvení je zajištěno.

Od 17:00 hodin nám zahraje Petr Košař s kapelou. K poslechu, zpěvu a tanci jsou zváni všichni bez rozdílu věku!

Štěpánská zábava

Sbor dobrovolných hasičů Karlovice vás srdečně zve na Štěpánskou zábavu 26. prosince 2017 od 18:00 hodin v sále obecního domu Slezan.

Myslivecký ples

Dne 19. ledna 2018 od 19:00 hodin bude pořádán v obecním domě Slezan Karlovice Myslivecký ples, na který zve širokou veřejnost Myslivecký spolek ve Vrbně pod Pradědem. Je pro Vás připravena skvělá hudba a bohatá zvěřinová tombola. Ples je místenkový. Vstupenku s místenkou lze zakoupit v Prodejně zahradní techniky ve Vrbně pod Pradědem u pana Kopince tel. 607 259 289, e-mail: petr.kopinec@seznam.cz

Proběhlé akce

Country bál

V sobotu 18. 11. proběhl na Slezanu 3. ročník Country bálu pořádaný volejbalisty sdruženými pod hlavičkou Sokol Karlovice. Letos jsme začínali až v osm hodin večer, přesto někteří hudby a tance chtiví dorazili už před sedmou. Hudba sice ještě nehrála, ale v saloonu bylo otevřeno, a tak se o individuální zábavu postarali osvědčení barmani Lukáš a Staňka Pavézovi. Úderem osmé hodiny večerní vše vypuklo a country kapela WD Jam, která nám hrála i loni, spustila známé songy. Po první písničkové sérii zahájil bál úvodním slovem jeho duchovní otec Jirka Matuš. Zábava se rozeběhla pěkně zbystra. Díky skvělé muzice a zábavné výuce tanců, kterou opět vedla paní Jana Kudlíková z Bílého Potoku, se parket hned od začátku zaplnil a tento stav vydržel po celý večer. Stovka účastníků akce z širokého okolí se skvěle bavila až do pozdních nočních hodin.

Povzbuzení letošní výbornou účastí a ještě lepší atmosférou Vás všechny zveme na ročník příští, který se bude konat opět v listopadovém termínu. Za všechny, kdo se na přípravě podíleli.

Martin Kočí

Ze sportu

Ohlédnutí za hasičskou sezónou 2017

Mladí hasiči

Mladí hasiči Karlovice se i v letošním roce zúčastnili několika soutěží v požárním sportu a také podzimního kola Branného závodu, kde si otestovali své znalosti proti ostatním družstvům v několika znalostních i zručnostních dovednostech, jako je střelba ze vzduchové pistole, uzlování nebo zdravotověda. V měsíci červenci jsme si společně s mladými hasiči z Rýžoviště užili Hasičského tábora, který se pořádá tady v Karlovicích, za podpory ZŠ a MŠ Karlovice. Podnikli jsme společně výstup na Praděd, zopakovali si základy hasičiny, ale hlavně jsme si společně užili pár dní plné zábavy, legrace, sportu a zážitků. I nadále se budeme společně scházet, učit se, zlepšovat a účastnit se soutěží. Pokud by se někdo z našich kamarádů či spolužáků chtěl přidat k nám, přijďte se za námi podívat na hasičskou zbrojnicu nebo kontaktujte některého s členů SDH.

Mladí hasiči Karlovice



Sportovní družstvo Karlovice



Hasičskou sezónu 2017 máme zdárně u konce. Stejně jako v loňském roce jsme se i letos zúčastnili soutěží zařazených do Hasičské ligy Praděd, ale také několika pohárových soutěží. Oproti předešlé sezóně jsme si mírně polepšili, družstvo mužů obsadilo celkově 15. místo ze 49. družstev a družstvo žen se umístilo na 5. místě z celkového

počtu 23. družstev. Také jsme měli možnost si vyzkoušet pořádání ligové soutěže, která se konala v měsíci červenci, v rámci které jsme uspořádali první, menší soutěž i pro mladé hasiče. Celkově se soutěže zúčastnilo 14 družstev mladých hasičů a 29 družstev dospělých týmů. Celým dnem nás doprovázelo Rádio Čas rock, které se podařilo zajistit také díky sponzorovi, kterému tímto moc děkujeme. Soutěž proběhla na výbornou, podmínky pořádání jsme splnili, občanům Karlovic ukázali, v čem svou obec reprezentujeme, nabídli Vám všem skvělou podívanou a společně jsme si den užili. V letošním roce nás čeká ještě poslední závod O vánočního kapra, kterého bychom se chtěli zúčastnit v měsíci prosinci.

Děkujeme všem, kteří nás podporovali, pomáhali a věřili nám!

SDH Karlovice





Základní škola informuje



Exkurze do firmy Odetka

Ve středu 25. 10. 2017 jsme se v rámci přípravy na budoucí povolání vypravili s žáky šesté a sedmé třídy na exkurzi do firmy Odetka, a.s. ve Vrbně pod Pradědem.

Nejprve jsme se dozvěděli základní informace o historii firmy, počtu zaměstnanců a pracovním zaměření jednotlivých úseků. Poté proběhla prohlídka strojů a zařízení, která byla odborně okomentována. Zaujala nás především rozmanitost výrobků. Kromě výroby nejrůznějších tkanic do bot jsme shlédli výrobu padákových šňůr, chirurgické přize, nejrůznějších sítí a podobně. Žákům se takto naskytla jedinečná možnost nahlédnout do praktického chodu výrobní firmy a díky tomu získali konkrétnější představu o praktickém využití znalostí a dovedností nabytých ve škole.

Alena Rokosová

Uspávání broučků

Průvod s lampiony karlovických broučků a berušek uzavřel svou pouť na hřišti za školou, kde opět na všechny čekal nazdobený a nasvícený domeček pro broučky. Po pěkné podzimní básničky děti ze třetí třídy potěšila všechny ohňová show skupiny Akáda ze Šumperka. I letos jsme všechny broučky uložili do domečku, ve kterém přečkají zimu.



Všem děkujeme za účast a vytvoření příjemné atmosféry před nadcházející zimou. Budeme se těšit na shledanou opět za rok.

Martina Hradilová



Naše návštěva v České televizi

14. listopadu se žáci osmé a deváté třídy podívali do studia České televize v Ostravě. Při komentované prohlídce si prohlédli zpravodajské studio, ve kterém si vyzkoušeli fungování greenscreenu (barevného klíčování) a posadili se i za vysílací stůl. V dalším studiu viděli přípravu na natáčení seriálů a pořadů, např. Na stopě a Bludiště. V režijním komplexu nad studií jim pan režisér ukázal spoustu přístrojů a vysvětlil princip fungování živého vysílání či vysílání ze záznamu. Exkurzi žáci zakončili návštěvou střížny. Práce stříhačů v televizi je velmi náročná, neboť jedna minuta pořadu jsou ve skutečnosti jedna až dvě hodiny práce stříhače.



Zaměstnanci České televize byli velmi milí, usměvaví, a ochotně odpovídali na naše otázky. Žáci odjeli s nezapomenutelnými zážitky ze zákulisí televizního vysílání.

Pavlaína Němcová

Připravujeme:

Návštěvu kina v Bruntále

Vánoční punč 14. 12.

Běh o vánočního kapra 21. 12.

Zpívání na schodech 22. 12.

Vánoční hopsání 22. 12.

Ostatní informace

Pozvánka do knihovny

Poslední várka nových knih dorazila v listopadu a zbytek ještě přijde v prosinci. Můžete se těšit se na spoustu nových knih, např. kuchařky od Jamieho Olivera a Zdeňka Pohlreicha, pro čtenáře napínavých detektivek tu máme knihy od Jonathana Kellermana, Roberta Craise nebo Michaela Connellyho. Pro ostatní obohatíme knihovnu o romány od Jodi Picoultové, Radky Třeštkové, Aleny Mornštajnové, Kathryn Taylor, Táni Keleové-Vasilkové a mnoho dalších.

Dovolená v knihovně

Obecní knihovna Karlovice bude v době vánočních svátků zavřena od 18. prosince do 1. ledna včetně. Přeji Vám klidné a spokojené svátky vánoční, mnoho štěstí a pevně zdraví v novém roce.
Kateřina Locku

Ekovýchové programy Jeseníky za humny



Spolek Actaea – společnost pro přírodu a krajinu pořádá pro školy v okolí Jeseníků výukové programy o chráněné krajinné oblasti Jeseníky. Děti se dozvědí základní informace o přírodě chráněné krajinné oblasti Jeseníky, co je v ní vzácného, co zde žije a roste, proč ji chráníme. Informace jsou podávány interaktivní formou. Programy už proběhly ve Vrbně pod Pradědem, v Karlovicích, v Bruntále, Andělské Hoře, Rudné pod Pradědem, ale i

v Opavě či Zábřehu a okolí. Celkem bude program poskytnut pro více než 1500 dětí. Projekt je podpořen ze Státního fondu životního prostředí.



STÁTNÍ FOND
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY



Pojďte ven aneb Poznáváme přírodní dědictví prostřednictvím hry

Někteří z vás se už s hrou Questing setkali, sami ji tvořili nebo hráli. Ve Vrbně pod Pradědem nebo v Karlovicích už vznikla druhá hra, druhý quest neboli hledačka. Ve Vrbně nová hledačka začíná opět v Penzionu U Hradilů a míří k Mirko-



vu prameni. Poznáte na ní hlavně stromy, které zde rostou, a dozvíte se ledacos zajímavého. Na konci vás čeká poklad, nejprve ale musíte vyluštit tajenku. Hra byla vyzkoušena na hudebním festivalu na začátku srpna a děti bavila.

V Karlovicích se hra věnuje vyhlídkám na obec a okolí. Podobné hry vznikly rovněž v Ludvíkově, Karlově Studánce, ale také v Úvalně, v Krnově na Cvilíně, v Zátoru, v Dubnici nebo od nás dále ve Skotnici, většinou se zapojením místních obyvatel, dětí místních škol nebo místních spolků. Všechny hry budou slavnostně zahájeny na začátku jara 2018 a brzy je najdete na webových stránkách www.questing.cz. Stránky se nyní přeprocovávají a budou poté dobře dostupné i na mobilech.

O zahájení her, které proběhne příští rok na jaře, vás budeme informovat, abyste si i vy mohli vyzkoušet, jestli zvládnete vyluštit tajenku a najít poklad.



Projekt realizuje Actaea – společnost pro přírodu a krajinu a byl podpořen finančními prostředky Moravskoslezského kraje a některých obcí.



Centrum STONE, Vrbo pod Pradědem

nabízí rozvoz obědů od 11:00 do 12:30 hodin. Výběr ze 4 jídel, první až třetí jídlo za 85,- Kč, čtvrté jídlo za 98,- Kč. Doprava zdarma.
Mobil: +420 774 085 484,
E-mail: SenkarovaStazka@seznam.cz

Domov seniorů Komárov

Domov pro seniory Komárov, koncept kvalitního bydlení pro seniory s veškerou sociální, 24 hodinovou ošetrovatelskou a zdravotní péčí v klidném prostředí na okraji obce Komárova u Šternberka. Naším klientům nabízíme 50 dvouložkových pokojů v bezbariérové třípatrové budově, s komplexními pečovatelskými službami s lékařským dohledem, kvalitně proškoleným personálem, bohatými aktivizacemi a celodenním stravováním. Z celkového počtu 100 lůžek nabízíme 70 lůžek v Domově, se zvláštním režimem, ve kterém poskytujeme specializovanou péči určenou zejména pro osoby s Alzheimerovou chorobou a pro osoby s demencí ve všech stádiích. Patříme mezi registrované poskytovatele sociálních služeb (domov seniorů a domov se zvláštním režimem). Péči poskytujeme v souladu se standardy kvality sociální péče Ministerstva práce a sociálních věcí.

www.dskomarov.cz, tel.: 730 175 713, 587 406 303

Karlovickej zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky nebo písemně na Obecní úřad Karlovice.

Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice

Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IČ: 00296112

MK ČR E 22569

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Dagmar Čzaschová, Krystyna Foltová, Kateřina Kočí, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová.